

# Колхозная ТРИБУНА

Орган Большеболдинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

## Пора начинать весенние работы на полях

Поля огораются от снега. С этого момента уже пора начинать весенние работы. Каждый колхоз должен обеспечить очистку полей от соломы, стеблей сорняков и поживных остатков. В случае необходимости нужно применить сжигание стерни и сорняков, соблюдая противопожарные мероприятия.

Чтобы не терять времени и получить от сжигания кучек соломы и стерни наибольшее ускорение и повышение качества весеновспашки, необходимо сжигание производить выбороно, по мере подсыхания из в отдельных участках.

Товарищи колхозники! Помните, что сжигание кучек соломы и высокой стерни, проведённое в первые же дни после схода снега, позволит трактористам МТС и колхозным пахарям начать весеновспашку за 5–7 дней раньше, провести её быстрее, с меньшими затратами сил, с большей производительностью. Кроме того, сжигание стерни и соломы уничтожает сельскохозяйственных вредителей, способствует лучшему сбережению влаги в почве, намного повышает качество весеновспашки и урожайность всех культур.

Кроме того, по мёрзлой почве можно с успехом внести удобрения под яровые. Внесение удобрений не следует откладывать до момента предпосевной обработки почвы или посева. Они при внесении в мёрзлую почву быстрее растворяются и попадают в условия, при которых лучше действуют. Так же и весеннюю подкорку озимых следует проводить по мёрзлой почве, не откладывая этого дела до боронования озимых, помня, что весенне оживление озимых, а следовательно, и их потребность в питании наступают значительно раньше, чем почва поспеет к боронованию.

Товарищи колхозники и колхозницы! Проведение массовой очистки полей, внесение удобрений под яровые, подкорка озимых по мёрзлой почве, по «чаренку» ускорят темпы, сократят сроки предпосевной обработки почвы и посева, что могут провести весенний сев на более высоком качественном уровне, что особенно важно в военное время.

## Начали рассев клевера

Колхоз «Красный пахарь», Б-Болдинского сельсовета, начал рассев клевера по озимым культурам. Всего засеяно 8 гектаров. Первая полевая работа в колхозе прошла организованно, по боевому.

КОЗЛОВ.

М. Ханникайнен.



## ДОСКА ПОЧЕТА

передовиков социалистического соревнования

**ЛАЗАЧЕВ Климентий Васильевич** — очар колхоза «Красный воин», Аносовского сельсовета. Получил в течение года 33 ягненка или 2,1 ягненка на голову.

**ГАЛКИНА Елена Егоровна** — сварка колхоза им. Литвинова, М.-Болдинского сельсовета. Сохранила всех полученных в прошлом году 26 ягнят. Народившиеся в нынешнем году 33 ягненка также живы и находятся в хорошем состоянии.

## МТС накануне сева

Всех нас радовало, когда в печати появилось обязательство работников Б-Болдинской МТС о досрочном завершении ремонта тракторов и прицепного инвентаря. И эти обязательства подкреплялись делом. Вначале коллектив МТС действительно работал на ремонте тракторов по-капитальному. Но затем люди усвоились, что мобилизовали работников МТС на преодоление трудностей, в результате ещё сейчас не готовы к работе 12 тракторов и многое прицепного инвентаря.

— «Колхозы виноваты, что из Лукьянова не доставлено в них под 10 моторов. Колхозы виноваты в том, что не вывезено горючее. Колхозы виноваты, что не заготовляют чурку для газогенераторных тракторов». И так без конца твердят руководители МТС, как будто колхозы зоны МТС ни в чём не подчинены дирекции МТС и политотделу.

Земля освободилась от снега. А на местах ещё мало тракторов. Дирекция МТС обязана была по мёрзлой земле отправить тракторы из мастерской в колхозы, но и этот момент упущен.

Выходит, слова расходятся с делом у товарищей из МТС, что непростительно в дни войны.

## Северный.

## За посев сверх плана

Обсуждая план посева яровых культур, колхозники сельскохозяйственной артели им. Сталина, Черновского сельсовета нашли возможность посеять сверх плана не менее 10 га на полях отставшего колхоза «Путь к социализму», который в свою очередь дал на это согласие.

Свой обязательство колхозники наверняка перевыполнят, потому что у них слова не расходятся с делом. Пробный выезд в поле показал, что к весеннему севу колхоз полностью подготовился. Вся работа спланирована, каждый человек знает, что он будет делать. Агромероприятия в колхозе будут полностью осуществлены. Только одного навоза на полях вывезено 3 400 возов, заготовлено много золы и куриного помёта. Завезены химикаты для проправления семян.

М. Ханникайнен.

## ИТОГИ ЗИМНЕЙ КАМПАНИИ КРАСНОЙ АРМИИ

(С 10 ноября 1942 года по 31 марта 1943 года)

31 марта с. г. Красная Армия завершила зимнюю кампанию против немецко-фашистских войск.

За время зимней кампании советские войска нанесли вражеским армиям тяжелые военные поражения. Красная Армия нанесла немецко-фашистским войскам крушение в истории войны поражение под Сталинградом, разгромила немецкие войска на Северном Кавказе и Кубани, нанесла ряд тяжелых поражений врагу в районе Среднего Дона и Воронежа, ликвидировала вражеские плацдармы на Центральном фронте (Ржев—Гжатск—Вязьма) и в районе Демянска, прорвала блокаду Ленинграда.

За 4 месяца и 20 дней наступления Красная Армия в труднейших условиях зимы продвинулась на запад на некоторых участках до 600–700 километров. Советские войска освободили от немецких захватчиков огромную территорию в 480 000 кв. километров. В результате наступления Красной Армии были очищены от врага районы страны, имеющие важное экономическое и военно-стратегическое значение. Пол-

ностью освобождены Воронежская и Ставропольская области,

другие.

За время наступления Красной Армии с 10 ноября 1942 года по 31 марта 1943 года наши войсками захвачены следующие трофеи: самолётов — 1 490, танков — 4 670, орудий разного калибра — 15 860, миномётов — 9 835, пулемётов — 30 705, винтовок — свыше 500 000, снарядов — 17 миллионов, патронов — 128 миллионов, автомашин — 123 000, паровозов — 890, вагонов — 22 000, складов с различным военным имуществом — 1 825, а также большое количество радиостанций, мотоциклов и много другого военного имущества.

За это же время нашими войсками уничтожено 3 600 самолётов противника, 4 520 танков, 4 500 орудий.

Всего противник за время нашего зимнего наступления потерял: самолётов — 5 090, танков — 9 190, орудий — 20 360.

С 10 ноября 1942 года по 31 марта 1943 года захвачено в плен 343 525 вражеских солдат и офицеров.

За это же время противник потерял только убитыми более 850 000 солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за неделю с 31 марта по 6 апреля 1943 года).

За истекшую неделю на фронтах существенных изменений не произошло.

На фронте укрепляли занятые позиции и вели боевую разведку. Пехотным и артиллерийским огнём уничтожено до 200 немецких солдат и офицеров и 25 автомашин с различными грузами. В воздушном бою сбито 2 самолёта противника.

Советская авиация потопила 4 транспорта противника общим водоизмещением в 23 000 тонн, 3 торпедных катера и 2 баржи.

Наши корабли в Баренцевом море потопили 4 вражеских транспорта общим водоизмещением в 29 000 тонн.

Советская авиация потопила 4 транспорта противника общим водоизмещением в 23 000 тонн, 3 торпедных катера и 2 баржи.

Наши корабли в Баренцевом море потопили 4 вражеских транспорта общим водоизмещением в 29 000 тонн.

Немецко-фашистские мерзавцы творят чудовищные злодействия во временно оккупированных советских районах. В селе Рудня Озерянской Житомирской области гитлеровцы насиливо отняли у жителей 25 детей дошкольного возраста и увезли их в военный госпиталь. В госпитале у детей взяли кровь для переливания раненым немецким офицерам. Обессиленные и обескровленные дети через несколько дней умерли.

Отступая под ударами Красной Армии, немцы уничтожили многие города и сёла. Немецко-фашистские варвары сожгли дотла деревню Леоново Смоленской области. Огнём уничтожено 140 домов, больница, школа и все хозяйствственные постройки. Немецкие палачи согнали к оврагу около деревни Иванисово жителей окрестных деревень и расстреляли их. Наши бойцы, вступившие в деревню Королёвку той же области, нашли там кучи пепла и много обугленных тел. Единственная оставшаяся в живых колхозница Дарья Гусакова рассказала, что перед отступлением душегубы за один день расстреляли, убили и сожгли всех её односельчан.

На Западном фронте, наши части заняли несколько выгодных позиций и опорных пунктов противника. Прошедшие дожди и усиленное таяние снега затрудняют активные боевые действия. Взятые в плен немецкие солдаты показали, что многие подразделения 267 немецкой пехотной дивизии в последних боях потеряли убитыми и ранеными 70–80 процентов личного состава. 6 апреля наши войска на Запад-

ном фронте укрепляли занятые позиции и вели боевую разведку. Пехотным и артиллерийским огнём уничтожено до 200 немецких солдат и офицеров и 25 автомашин с различными грузами. В воздушном бою сбито 2 самолёта противника. Советская авиация потопила 4 транспорта противника общим водоизмещением в 23 000 тонн, 3 торпедных катера и 2 баржи.

Советская авиация потопила 4 транспорта противника общим водоизмещением в 23 000 тонн, 3 торпедных катера и 2 баржи.

## ХОЗЯЙСТВО РАССЧИТАЛОСЬ ПО МОЛОКОПОСТАВКАМ

Седова Анна Васильевна — колхозница сельхозартели «Звезда», досрочно рассчитывается с государством по всем видам сельскохозяйственных продук-

ттов. Анна Васильевна, как

март заключила выполнение годового плана поставок молока. Молоко и все другие продукты за 1943 год тов. Седова также сдала досрочно.

А. Дунаев.

Тракторная бригада Дарьи Гармаш (Рыбновская МТС, Рязанская область) — победитель во Всесоюзном соцсоревновании женских тракторных бригад и трактористок за период полевых работ 1942 года. Каждым колесным трактором бригада всхахала 1077 гектаров, перекрыла сезонную норму в 2,5 раза и сэкономив более 6 тонн горючего.

Бригада Д. Гармаш обратилась с призывом ко всем трактористкам Советского Союза — развернуть соцсоревнование за высокий урожай 1943 г.



На снимке: Бригадир Дарья Гармаш.

## Комсомольская жизнь Организованно проводить собрания

Если секретарь комсомольской организации умело подготовит комсомольское собрание, участникам собрания будет заранее известна повестка дня, то такое собрание будет школой для комсомольцев. Поставленные на собрании вопросы будут энергично и по-деловому обсуждаться.

Именно так проходят комсомольские собрания в Н.-Слободской средней школе. Секретарь комсомольской организации ученица 9 класса Надя Кузова свою работу планирует. План работы ежемесячно утверждается на собрании. За 1 квартал 1943 года она провела 8 закрытых комсомольских собраний и 2 открытых. Почти на каждом собрании принимали в комсомол лучшую молодёжь школы. Там за 1942—1943 учебный год принято в члены ВЛКСМ 10 человек.

На собраниях комсомольцы заслушивают такие доклады: «Задачи комсомольцев в два войны», «О дружбе», «Речь В. И. Ленина на III съезде комсомола». Эти доклады увязываются с жизнью школы и обязанностью комсомольской организации.

Комсомольская организация уделяет особое внимание проверке исполнения своих решений. На собраниях часто отчитываются пионервожатые, руководители кружков и т. д.

В результате такой постановки комсомольской работы все комсомольцы имеют 100 проц. успеваемость. Учительский коллектив с помощью комсомольской организации в третьей четверти добился неплохих результатов. Он занял по успеваемости первое место в районе — 94,3 проц., причём 8-й, 9-й, 10-й классы имеют стопроцентную успеваемость.

Этот пример показывает, насколько важно каждой комсомольской организации нашего района — и в школе, и в учреждении, и особенно в колхозе умело, с тщательной подготовкой проводить комсомольские собрания.

**А. Бобнова,**  
секретарь райкома ВЛКСМ.

## От Совета Народных Комиссаров СССР

Патриотический почин колхозников и колхозниц Тамбовской области в декабре 1942 года, собравших из своих личных сбережений и внесших в фонды Красной Армии 40 миллионов рублей на строительство танковой колонны «Тамбовский колхозник», вызвал широкий отклик в массах населения нашей страны.

Колхозники, рабочие, служащие, интеллигенция, красноармейцы, командиры и политработники Красной Армии и Военно-Морского Флота, партизаны и партизанки, следуя почину тамбовских колхозников, внесли, начиная с 9 декабря 1942 г. по 31 марта 1943 г. в фонд Красной Армии 7.041.320.000 (семь миллиардов сорок один миллион триста двадцать тысяч) рублей. Эти средства, в соответствии с выраженным желанием трудающихся, направлены

на дальнейшее усиление военной мощи нашей страны, на постройку самолётов, танков, артиллерии и боевых кораблей. Кроме того, в фонд Красной Армии поступили многочисленные драгоценные вещи и большое количество сельскохозяйственных продуктов.

Сбор средств в фонд Красной Армии прошел как яркая демонстрация советского патриотизма трудающихся СССР.

\* \* \*

Ввиду того, что через 2 месяца предстоит выпуск Государственного Займа Обороны, Совет Народных Комиссаров СССР, чтобы не обременять население чрезмерными расходами, просит граждан и гражданок прекратить с 7-го апреля с.г. добровольные индивидуальные и коллективные взносы денежных средств в фонд Красной Армии.

### Переписка с фронтом

#### За отличное проведение сева

Товарищи колхозники и колхозницы Н.-Слободского сельсовета!

Здесь, на фронте я получил весть, что наш сельсовет отстает в подготовке к весеннему севу. Неприятно фронтовику узнать, что его земляки, которые всегда были в передовых рядах, ещё не засыпали достаточно семян, мало заготовили удобрений, плохо готовят к работам коня и крупного рогатого скота.

Наш вождь товарищ Сталин предупреждает против беспечности и самоуспокоенности, так как враг ещё не добит. Чтобы раз

громить немецких мерзавцев, Красной Армии предстоит суровая борьба, которая потребует много вооружения, снаряжения, а также и продовольствия. Вы не можете оставить незасеянным ни одного клочка земли, должны быстро и хорошо пролести все сельскохозяйственные работы, досрочно рассчитаться с государством.

Успешное проведение весеннего сева — прямая помощь фронту. В этом ваш долг перед фронтом. Я надеюсь, что колхозники этот долг выполнят с честью.

Ваш земляк из с. Казаковка красноармеец А. Е. Морозов.

#### Лучший ездовой

Молодой колхозник бригады № 2 Иван Лесин трудится день и ночь. Он добросовестно относится к любому порученному делу, стремится своим трудом помочь Красной Армии. Зато Иван был закреплен на худшей в колхозе лошади. Несмотря на то, что на этой лошади работали каждый день, она заметно поправилась и весной, весоменно, будет хорошо

пахать.

Тов. Лесин не только сам бережет коня, но не может терпеть разгильдяев, которые варварски относятся к лошади, помогает правлению бороться с расхитителями колхозного добра.

Молодой колхозник является неизложимым бойцом всевобуча, готовится с оружием в руках

громить немецко-фашистских захватчиков. И. Савельев.

#### Не берегут коня

В колхозе им. Жданова большинство лошадей имеет низкую упитанность. Обычно здесь ссылаются на недостаток кормов. Однако, если посмотреть как обращаются с конём, то можно убедиться, что лошади немало страдают от плохого ухода и варварского обращения. Не показывают колхозникам

примера, не учат их беречь лошадей и руководители колхоза. Завхоз Тюкаев Г. М. при поездке на базар вывел коня из строя. Через некоторое время при поездке за семенами он обил спину другой молодой лошади. Об этом только поговорили — и всё.

Г. Н.

#### Как приспособить зерновые сеялки для высе

Мелкосеменные культуры (клевер, люцерна, горчица, просо и другие), требующие небольшой нормы высеива и мелкой заделки семян, нельзя высевать обычными зерновыми сеялками без соответствующих приспособлений.

Для уменьшения нормы высеива каждый колхоз должен получить в районо пробочный уравнитель высеива и по его образцу изготовить потребное их количество. Для изготовления таких уравнителей на одну сеялку потребуется лишь сухой деревянный колб 6 см. в диаметре и длиной около метра. Каждый такой пробочный уравнитель вставляется в гнездо высевающей катушки так, чтобы вырез для прохода семян был обращён вперед, смотря по ходу сеялки, и чтобы он плотно прилегал своими частями к стенкам катушечной коробки. Для каждой катушечной коробки подгоняется отдельный уравнитель высеива, на котором ставится порядковый номер каждой катушки.

Вставив уравнители высеива, установив сеялку на верхний высев и засыпав в кузов семена проса, на который ставится порядковый номер каждой катушки.

Вставив уравнители высеива, установив сеялку на верхний высев и засыпав в кузов семена проса,

нужно прокрутить сеялку на месте 30 раз и взвесить или замерить количество семян, высеваемых каждой катушкой, чтобы определить какие катушки высевают больше, а какие меньше.

Для получения равного высеива всеми катушками необходимо подогнать все катушки к той, которая даёт наибольший вынос, для чего в уравнителях высеива остальных катушек нужно увеличить вырез для прохода семян, а если максимальное его увеличение не даёт нужного увеличения высеива, тогда нужно подрезать этот уравнитель снизу на 1—2 миллиметра.

Если же нужно уменьшить вынос, то нужно уравнитель осадить, путём подрезки нижней части его головки также на 1—2 миллиметра. Когда таким образом будет достигнут равный вынос всеми катушками, сеялку можно считать готовой к посеву в части малого высеива.

Для уменьшения глубины заделки семян необходимо тяги передних сошников закрепить на сошниковом бруске так, как зак-

#### ИЛАРИОНОВСКИЕ КОЛХОЗНИКИ — СТАЛИНГРАДЦАМ

В Иларионовском сельсовете развернулось движение по оказанию помощи населению Сталинграда и Сталинградской области. Колхозники сельхозартели «Чка» в помощь колхозам, пострадавшим от немецких оккупантов, выдали 2 плуга, 1 железную борону, 2 комплекта сбруи, 2 головы крупного рогатого скота, 2 овцы.

— Немецкие захватчики разорили многие деревни и сёла Сталинградской области. Мы должны помочь населению восстановить своё хозяйство, возможность для этого у нас есть, — заявили на собрании в сельхозартели «Горный» колхозники Иван Самсонов, Виктор Платонов и другие.

Собрание единодушно решило отправить сталинградцам 1 плуг, 1 борону, 1 комплект сбруи, 1 голову крупного рогатого скота, 2 свиньи и 3 овцы.

Бескрылых.

#### БОЛЬШАЯ ПОМОЩЬ

Большую помощь в восстановлении разрушенного немецкими оккупантами хозяйства колхозов освобождённых советских районов оказывает колхоз им. Сталина, Черновского сельсовета. На своём собрании колхозники решили выделить для этого 2 плуга, 1 борону, 2 комплекта сбруи, 3 головы крупного рогатого скота, 5 овец и 3 свиньи.

#### ВЫДЕЛИЛИ СКОТ И СЕЛЬХОЗИНВЕНТАРЬ

Инициатива помощи сталинградцам горячо подхвачена в М. Болдинском сельсовете. Колхозники сельхозартели «Победа» выделили в помощь освобождённым колхозам Сталинградской области 2 овцы, 1 тёлку, 1 свинью, а также 2 плуга, 1 борону, сбрую.

Сельхозинвентарь и сбрую направляют сталинградцам колхозники артели «Работник», а колхозники артели «Борец» — скот. В. Надежкина.

Колхозники сельхозартели «Новая жизнь» в помощь сталинградцам направили 2 плуга, 2 бороны, 4 шлеи и 2 комплекта сбруи.

И. Карезин.

#### СОВЕТЫ АГРОНОМА

#### мелкосеменные культуры

реплени тяги задних сошников и сошники отвести назад, закрепив их под углом около 50 градусов по отношению к земле, после чего прикрепить шлейфовые цепи. При таком положении сошников регулятор глубины заделки семян будет действовать обратно, чем при обычном их положении.

При посеве дисковыми сеялками нужно применить ограничитель глубины с катком, образец которого также можно получить в районо. Как в дисковых, так и в сошниковых сеялках нужно поставить на катушечный валик не большую, а малую шестерню.

При таком приспособлении сеялки на Госсорт участке высевали клевер с нормой высева всего лишь 4 кг. на га, который дал урожай не хуже, чем при норме высева в 16 кг.

Применение указанного способа посева особо важно в условиях военного времени, когда наряду с экономией семян необходимо добиваться получения наибольшего урожая.

А. Ломако,

зав. Госсорт участком.

На ж. д. станции Гаргашев гитлеровцы учили кровавую расправу над железнодорожниками — советскими патриотами и их семьями. Убийцы не щадили ни стариков, ни детей.



На снимке: Ремонтный рабочий Тихон Куличенко у трупов расстрелянных членов семьи.

#### Финплан первого квартала

Финансовый план первого квартала районом перевыполнен.

Отдельные сельские советы успешно справились с выполнением плана. Первенство занял Иларионовский сельсовет, где мобилизации средств уделяли большое внимание в течение всего квартала и выполнили план на 134,8 проц. Чиресский сельсовет, занявший второе место, выполнил 108 проц. плана.

За последние дни на третье место вышел Молчановский сельсовет, на четвёртое — Апраксинский сельсовет, однако, они всё же финплан недовыполнены.

Провалили мобилизацию средства Пикшенинский, М.-Майданский и Н.-Слободский сельсоветы. Руководители и налоговые агенты этих сельсоветов продолжают неудовлетворительно работать и в наступившем втором квартале.

#### Обзор международных событий

Командование союзников начало в конце марта решающее наступление на тунисском фронте с целью полного очищения африканского побережья Средиземного моря от немецко-итальянских войск. Наступление ведётся одновременно с несколькими направлениями. На юге в конце марта этого года 8-я английская армия захватила обороняемую войсками Роммеля укреплённую линию Марет и, продвигаясь вперёд, вынудила немцев покинуть важный порт Габес.

В центральной части Туниса действуют американские и французские части. Захватив Гапсу и Макнасси, эта группировка союзников приблизилась к восточному побережью Туниса, угрожая перерезать пути сообщения между северной и южной группировками германо-итальянских войск.

В северной части Туниса 1-я английская армия, преодолевая сопротивление врага, продвинулась вперёд и заняла ряд пунктов, в том числе Серраг к западу от Бизерты.

В руках итало-германских войск остаётся ещё площадь восточной части Туниса, выгодная для обороны.

В течение минувшей недели союзная авиация продолжала налёты на военные объекты Германии. В частности в ночь на 4 апреля английские бомбардировщики совершили мощный налёт на Эссен. На город было сброшено 900 тонн бомб. Крупнейшим военным заводом Круппа причинены новые разрушения.

(ТАСС).

Отв. редактор М. Г. ОВЧИННИКОВ.

#### ОБЪЯВЛЕНИЕ

Сад им. Пушкина в с. Б. Болдино продаёт плодовые деревья, рассаду капусты, помидоров, брюквы и др. Для приобретения растений колхозы и организации должны до 1 мая заключить договора и внести задаток 50 проц. стоимости.

Администрация.